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m Ευρωπαϊκός συναγερμός για ιην κρίσηΑπαγορευτικά έγιναν ία επιτόκια δανεισμού για την Ιταλία και την Ισπανία, φόβοι και για τη Γαλλία
ΣΕΛΙΔΕΣ 8-9

ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣΗ Ελλάδα δεν εξαπάπισε για να μπει σιο ευρώΠαρέμβαση μέσω της γαλλικής εφημερίδας «Le Monde» έκανε ο πρώην Πρω θυπουργός Κώστας Σημίτης, για να απαντήσει στα όσα δήλωσε ο Πρόεδρος της Γαλλίας Νικολά Σαρκοζί περί εισόδου της Ελλάδας στο ευρώ  με ψεύτικα στοιχεία. «Η Ελλάδα δεν εξαπάτησε», τόνισε ο κ. Σημίτης, σημειώνοντας ότι εκείνη την π ερίοδο το έλλειμμα της Γαλλίας ήταν πολύ μεγαλύτερο από της Ελλάδας. ΣΕΛΙΔΑ 14
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ΕΙΔΙΚΟ ΕΝΘΕΤΟΕρχονται τα ελαστικά με ταυτότητα

ΓΕΡΜΑΝΙΑ Οι χρηματιστές στη Φρανκφούρτη, όπως ΒΕΛΓΙΟ Με την κρίση να χτυπάει την πόρτα της χώ- ΓΑΛΛΙΑ Με τα γράμματα ΑΑΑ που δείχνουν την πιστο-
η κυρία της φωτογραφίας, είδαν τις αγορές να παρου- ρας, μέλη των συνδικάτων συγκεντρώθηκαν στις Βρυ- ληπτική αξιολόγηση, οι «Αγανακτισμένοι» του Παρισι-
σιάζουν νευρικότητα και ανησυχούν για τη συνέχεια ξέλλες για να εξετάσουν αν υπάρχει λύση ού αναφέρθηκαν στις απειλές υποβάθμισης της χώρας

ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΠΑΔΗΜΟΣΠάνω από m βάση ιού βάζουν οι πολίτες

Ο ΓlGOpyOS μένει και οχεδιάζει λίστα■ Δεν προτίθεται να παραιτηθεί, δήλωσε στα «ΝΕΑ» στενός συνεργάτης του ■ Βραδινό τηλεφώνημα με τον ΟμπάμαΔεν προτίθεται ο Γιώργος Παπαν- δρέου να παραιτηθεί από την ηγεσία του Π Α Σ Ο Κ , επ ισήμανε στα «ΝΕΑ» σ τενός συ νεργά της του, απαντώντας στα σχετικά σενάρια.
Ο  κ. Παπανδρέου, που είχε χθες τηλεφ ω νική επικοινω νία  με τον Μ π. Ομπάμα, σχεδιάζει επιπλέον την υιοθέτηση της λίστας στις προσεχείς εκλογές, σελίδες 13-13

· Ç ¿yΑυτή η υπογραφή αξίζει 8 δια ευρώΤ η ν έλλειψ η συνθημά τω ν και «επικοινω νιακής φαντασμαγορίας» και ταυτόχρονα τη ρεαλιστική αποτύπωση της κατάστασης επισημαίνουν πολίτες και ειδικοί της επικοινωνίας στην ομιλία του Λουκά Παπαδήμου στη Βουλή επί του προγράμματος της κυβέρνησής του. Ειδικοί και πολίτες συμφωνούν πως η  ομιλία δημιούργησε την πεποίθηση ότι πρόκειται για έναν γνώστη των προβλημάτων, σελίδες ιβ , 55

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑIôs-nopvô στο facebookΜ ε ε ικ ό ν ε ς  σ κ λ η ρ ο ύ  πορνό και βίας ήρθαν αντιμέτω ποι χιλ ιά δες χρήστες του ίηεεήοοίί το τελευταίο διήμερο. Ο ι φωτογραφίες αναρ- τήθηκαν σε χιλιάδες προφίλ μελών. ΣΕΛΙΔΑ 37

Μέτωπο με την Κομισιόν ανοίγει πρόγραμμα. Στελέχη των Βρυξελ- ο Αντ. Σαμαράς, με τη συνεχιζό- λών σημειώνουν ότι έτσι παρατεί- μενη άρνησή του να υπογράψει τις νεται η  εμπλοκή για την εκταμίευ- δεσμεύσεις και το νέο  δανειακό ση των 8 δισ. ευρώ, σελίδα ίο

ΜΟΥΣΙΚΗΒενιζελικό ... χέβι μέταλ«Από την πρώτη στιγμή που πάτησα το πόδι μου στη χώρα, όλοι μου λένε ότι μοιάζω με τον υπουργό σας», λέει οΣτιβΓκρί- μετ, ο βρετανός σωσίας του Ευάγγελου Β ενιζέ- λου. ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΣΕΛ. 1, 3

Ε Π ΕΤ Ε ΙΟ Σ Χ Ω Ρ ΙΣ  ΒΙΑ
Σ υμπληρώνονται τριά

ντα οκτώ χρόνια από  
το βράδυ που το χουντικό 
τανκ γκρέμισε την πόρτα 
του Πολυτεχνείου.
Η  ελλη νικ ό κοινω νία θα  
οφείλει πάντα την ίδια τι
μ ή  στα θύ μ α τα  της ε ξ έ 
γερσης.
Την απονέμει και φέτος με 
σεβασμό στη μνήμη τους.
Μ ε ευ γ ν ω μ οσ ύ ν η  στους 
διαχρονικούς αγώ νες της 
Ν εολα ία ς γ ια  Ε λευθερία  
και Δημοκρατία.
Η  επέτειος είναι κορυφαία 
Γιορτή της Δημοκρατίας.
Η  π ο ρ εία  συνιστά εκδή
λω ση διαμαρτυρίας στην 
καταπίεση όπου γης.
Ορόσημο των λαϊκών διεκ
δικήσεων κάθε εποχής.
Α ς μην αμαυρώ σουν την 
α υ ρ ια ν ή  η μ έρ α  π ρ ά ξε ις  
βίας και καταστροφής.
Οι πολίτες μπορούν να κρα
τήσουν ψ ηλά τη σημαία  
του Πολυτεχνείου.
Κ α ι να δια δ η λώ σ ου ν  ε ι
ρηνικά.
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ΤΑ ΝΕΑ&ΙΙιμ̂Αρθρο-απάνιηση ίου πρώην Πρωθυπουργού σιον Νικολά Σαρκοζί για ιην είσοδο σιην Οικονομική και Νομισματική Ενωση (ΟΝΕ)
«Η Ελλάδα δ εν
εξαπάτησε!»
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

Ε ίναι σημαντικό να αποσαφηνιστούν τα πραγματικά γεγονότα σχετικά με την είσοδο της Ελλάδας στην Οικονομική και Νομισματική Ενωση (ΟΝΕ), και να καταστεί έτσι δυνατή μια καλύτερη κατανόηση του «ελληνικού προβλήματος» σε μια κρίσιμη στιγμή, όπου οι σχέσεις εμπιστοσύνης ανάμεσα στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή Ενωση έχουν δι- αταραχθεί. Στη διάρκεια συνέντευξής του στο τηλεοπτικό δίκτυο ΤΕ1 ο Νι- κολά Σαρκοζί, ο Πρόεδρος της Γαλλί- ας, χαρακτήρισε «ψευδή» τα στατιστικά στοιχεία που παρουσίασε η Ελλάδα για την είσοδό της στην ΟΝΕ. Δήλωσε μάλιστα ότι η ένταξη της χώρας στην ευρωζώνη ήταν ένα «σφάλμα» που διαπράχθηκε από τις κυβερνήσεις της εποχής, των οποίων ο ίδιος δεν ήταν μέλος.Ας θυμηθούμε τα γεγονότα: Τα κριτήρια ένταξης καθορίζονται από τη Συνθήκη του Μάαστριχτ και αφορούν το δημοσιονομικό έλλειμμα (κατώτερο του 3% του ΑΕΠ), τον πληθωρισμό, τα επιτόκια και τη σταθερότητα των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Η εκπλήρωσή τους πιστοποιείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), ενώ η απόφαση για την ένταξη λαμβάνε- ται από τους υπουργούς Οικονομικών στο Συμβούλιο Οικονομικών και Δημοσιονομικών Υποθέσεων.Η Ελλάδα εντάχθηκε στην ευρωζώνη με βάση τις επιδόσεις της όπως αξιολογήθηκαν το 1999. Το 2004, μετά τις εκλογές, η νέα κυβέρνηση την οποία συγκρότησε η Νέα Δημοκρατία προχώρησε σε αναδρομική αλλαγή των κανόνων που ίσχυαν για την

Η Ελλάδα εντάχθηκε στην 
ευρωζώνη με βάση τιβ εηιδόσεκ τηε 
όπωε αξιολογήθηκαν το 1999, (...) 
πριν η Ν Δ  προχωρήσει το 2004  σε 
αναδρομική αλλαγή των κανόνων 
που ίσχυαν για την καταγραφή 
των στρατιωτικών δαπανών. Ο  κ. 
Σαρκοζί παρέλειψε να επισημάνει 
ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα 
τηε Γαλλίαε κατά την είσοδό τηε το 
1 997  (που εκτιμήθηκε στο 3,3% 
του ΑΕΠ) ήταν μεγαλύτερο από 
αυτό τηε Ελλάδαε (3,1 %)

καταγραφή των στρατιωτικών δαπανών: η καταγραφή των δαπανών αυτών μεταφέρθηκε από την ημερομηνία παράδοσης των οπλικών συστημάτων -  όπως ήταν ο κανόνας στις ευρωπαϊκές χώρες -  στην ημερομηνία παραγγελίας. Κατά συνέπεια, σημαντικά ποσά, που έπρεπε να περιλαμβάνονται στους προϋπολογισμούς που συντάχθηκαν μετά το 2004, κα- ταγράφηκαν ως δαπάνες της προηγούμενης περιόδου διογκώνοντας τα ελλείμματά της.Εχουμε επανειλημμένως καταγγείλει αυτή την απάτη, η οποία υπαγορεύτηκε από μικροκομματικές σκοπιμότητες. Είναι λυπηρό που ο κ. Σαρκοζί υιοθετεί αυτή την ιδέα, εκτός αν αμφισβητεί την ακεραιότητα των

υπηρεσιών της Κομισιόν και της ΕΚΤ. Επιπλέον, παρέλειψε να επισημάνει μια λεπτομέρεια αποκαλυπτική της κακοπιστίας που χαρακτηρίζει αυτή τη συζήτηση: το δημοσιονομικό έλλειμμα της Γαλλίας κατά την είσοδό της το 1997 (που εκτιμήθηκε στο 3,3% του ΑΕΠ) ήταν μεγαλύτερο από αυτό της Ελλάδας (3,1%). Μπορούμε να ελπίζουμε ότι η εμμονή με τα στατιστικά στοιχεία θα δώσει εν τέλει τη θέση της σε έναν πιο ώριμο συλλογισμό, επικεντρωμένο στις συνθήκες που απαιτούνται για τη διασφάλιση της συνύπαρξης στους κόλπους της νομισματικής ένωσης χωρών με άνισα επίπεδα ανάπτυξης. Μοιάζει να είναι ο μ ό ν ο ς  δ ρ ό μος που μπορεί να διασφαλίσει τη συνέχι- σητουευρωπαϊ κού σχεδίου.

Είμασιε όμηροι ιης Γκόλντμαν Σακς,
ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΜΗΤΣΟΥ

« Η Τράπεζα. Πώς η Γκόλ- ντμαν Σακς κυβερνά τον κόσμο»: αυτός ήταν ο τίτλος ενός βιβλίου του Μαρκ Ρος που κυκλοφόρησε πέρυσι και είχε μεγάλη επιτυχία (στα ελληνικά κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Μεταίχμιο). Ανταποκριτής της «Μοντ» στο Σίτι εδώ και είκοσι χρόνια (και ειδικός για τη σύγχρονη μοναρχία!), ο συγγραφέας γλυκάθηκε από την απήχηση της θεωρίας του και βάλθηκε να αποδείξει ότι η αμερικανική τράπεζα εξακολουθεί να κυβερνά τον κόσμο. Τρία πρόσωπα που ανέλαβαν αυτές

τις ημέρες θέσεις-κλειδιά τού προσφέρουν το πάτημα που χρειάζεται: ο Μάριο Ντράγκι, ο Μάριο Μόντι και ο Λουκάς Παπαδήμος.Οπως γράφει ο Ρος σε άρθρο του στη χθεσινή «Μοντ», ο νέος διοικητής της ΕΚΤ ήταν αντιπρόεδρος της Γκόλντμαν Σακς Ιντερνάσιοναλ για την Ευρώπη την περίοδο 2002-2005. Ο  εντολοδόχος Πρωθυπουργός της Ιταλίας ήταν σύμβουλος της τράπεζας από το 2005 μέχρι πριν από λίγες ημέρες. Και ο νέος Πρωθυπουργός της Ελλάδας έπαιξε ως διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος έναν αδιευκρίνιστο ρόλο στο μαγείρεμα των δημοσιονομικών στοιχείων -  από κοι

νού με την Γκόλντμαν Σακς. Χρειάζονται κι άλλες αποδείξεις για τον ρόλο αυτής της διεθνούς «μασονίας»; Αμ- φιβάλλει ακόμα κανείς ότι η Ευρώπη, αν όχι και η Αμερική, διοικείται από μια «μυστική κυβέρνηση Σακς»;Η θεωρία του γάλλου δημοσιογράφου παρουσιάζει μερικά προβλήματα. Πρώτον, ο Λουκάς Παπαδήμος δεν υπήρξε ποτέ στέλεχος ή σύμβουλος της Γκόλντμαν Σακς: άρα, η  μία πλευρά του σκοτεινού τριγωνικού δικτύου πάσχει. Δεύτερον, όποιος παρακολούθησε έστω και από απόσταση τα όσα εκτυλίχθη- καν στην Ελλάδα στη διάρκεια του «κολασμένου δεκαημέρου» γνωρίζει

ότι ο Λουκάς -  όπως τον αποκαλούν όλοι στην Ευρώπη -  δεν επιβλήθηκε από κάποιο μυστικό κέντρο, αλλά ήταν η προφανής επιλογή για να μη χρεοκοπήσουμε.Ναι, η Ευρώπη και ο πλανήτης ολόκληρος έχουν κάθε λόγο να ελπίζουν ότι ο Μόντι και ο Παπαδήμος θα κάνουν θαύματα, γράφει ο Γκίντεον Ράχμαν στους χθεσινούς «Φαϊνάνσιαλ Τάιμς». Οχι επειδή οι κυβερνήσεις είναι όργανα της παντοδύναμης αμερικανικής τράπεζας. Αλλά επειδή σε περίπτωση που οι τεχνοκράτες αποτύχουν, οι εξτρεμιστές περιμένουν στη γωνία. Και οι εξτρεμιστές, εκτός από τις ελίτ, μι

σούν την παγκοσμιοποίηση και τους μετανάστες, ιδιαίτερα από τον μουσουλμανικό κόσμο. Απεχθάνοντσ' επίσης την Ευρωπαϊκή Ενωση, γ τη θεωρούν υπεύθυνη για όλα σιχαίνονται: τη συνύπαρξη των ι λιτισμών, τον διεθνή καπιταλισμ τη μείωση της σημασίας των συνι ρων και την κατάργηση των εθ’ κών νομισμάτων.Οσο για το μαγείρεμα των στα τιστικών στοιχείων της Ελλάδας, απαντά στο ίδιο χθεσινό φύλλο της «Μοντ» ο καθ’ ύλην αρμόδιος: ο πρώην Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης. Και επαναφέρει το ζήτημα στην πολιτική του διάσταση.


